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Yttrande med anledning av Vänsterpartiets motion ”Ta initiativ till en samägd 
solcellspark”, Gävle kommunfullmäktige (dnr 20KS502) 
 
Beslutsförslag i motionen 
Vänsterpartiet föreslår i sin motion ”Solcellsutveckling i Gävle” Gävle 
kommunfullmäktige att besluta:  
 
” Vi föreslår kommunfullmäktige besluta: 
att kommunstyrelsen får i uppdrag att ta initiativ till en samägd solcellspark enligt 
motionens intention och särskilt beakta följande: 
 
• Det skall vara möjligt för privatpersoner, företag, kommunala bolag och 

förvaltningar att köpa och äga andelar i solcellsparken. 
• För att driva på föreslår vi att de kommunala bolagen/förvaltningarna erbjuds 

möjlighet till klimatkompensation genom investeringar i solceller. 
• Fältet bör placeras väl synligt till exempel vid väg, järnväg och/eller gångstråk. 
• Solcellsparken skall vara öppen för visningar för inspiration och 

kunskapsförmedling” 
 
 
Förutsättningar 
Gävle Energis ramverk för att etablera solelproduktion ges av Gävle kommuns 
miljöstrategiska program och Gävle Energis ägardirektiv, förutom lag, förordning och 
föreskrift. 
 
I Gävle kommuns miljöstrategiska program finns övergripande mål om att energin 
som används inom kommunen ska komma från förnybara källor och till stor del vara 
producerad i närområdet samt ett specifikt mål om att 10% av Gävle 
kommunkoncerns elanvändning ska produceras från solceller år 2035.   
 
Gävle Energis ägardirektiv ger ramverket för investeringar. 
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Gävle Energi AB ägs av Gävle kommun 
 

Nuläge 
Gävle Energi har under 2016 undersökt förutsättningarna för solcellsparker i Gävle 
Kommun och förstudien har givit att takbaserade anläggningar är att föredra ur ett 
ekonomiskt perspektiv. Solcellstekniken har utvecklats i snabb takt och intresset för 
privatpersoner och företag att övergå till förnybara energikällor har ökat. En förnyad 
utredning är därför beslutad att genomföras under 2021. 
 
 
Yttrande 
Gävle Energi kommer under våren 2021 påbörja en förnyad förstudie gällande 
byggande av markbaserad solcellspark. I studien kommer även en utredning kring 
möjlighet att erbjuda andelsägande att ingå. Konkreta förslag på placering där 
parkens exponering tas i beaktade likaså.   
 
 
Övrigt 
Gävle kommunfullmäktiges ledamöter är alltid varmt välkomna att kontakta Gävle 
Energi för allmän eller specifik information om våra verksamheter eller energisektorn 
i stort samt inför eller i samband med arbetet att ta fram motioner. 
 
 
Förslag till beslut 
 
Styrelsen föreslås besluta 
att godkänna förslag till yttrande. 
att uppdra åt vd att lämna in yttrande enligt anvisning efter ev.  

redaktionella ändringar. 
 
 
Gävle 2021-03-16 

 
Håkan Jönsson 
Verkställande direktör  
Gävle Energi AB 

  
 


